
 
 
 

 

Facultatea de Arhitectură și Urbanism organizează vernisajul 

expoziției „Clasa a II-a / Anul II” – un dialog între generații 

despre imaginație, locuire și cultură arhitecturală 
 

 

Facultatea de Arhitectură și Urbanism din cadrul Universității Tehnice din Cluj-Napoca 

organizează joi, 5 martie 2026, de la ora 18:00, în atelierul anului II (sala 109, CFDP – 

Strada Observatorului 72-76), expoziția „Clasa a II-a / Anul II”, un proiect comun realizat 

împreună cu elevii clasei a II-a B ai Colegiului Național „Emil Racoviță” din Cluj-Napoca. 

Expoziția propune o întâlnire simbolică și reală între două momente formative esențiale: 

imaginația liberă a copilăriei și rigoarea metodică a formării universitare în arhitectură. 

De la „Grădina fermecată a zmeilor Grifonel și Semințica” – universul imaginar construit 

de elevi – la proiectele studenților anului II dezvoltate în satul Moigrad, în relație cu situl 

arheologic Porolissum, demersul expozițional creează un dialog despre locuire, 

comunitate și continuitate culturală. 

Proiectul studenților explorează inserția contemporană a unei gospodării într-un țesut 

rural valoros, pornind de la analiza morfo-tipologică a satului și de la înțelegerea regulilor 

care dau coerență unei așezări. În paralel, elevii clasei a II-a imaginează un orășel 

fantastic, întemeiat de personaje cu identități simbolice – Plimbăcioși, Molicioși, 

Hărnicioși sau Cititori în Stele, exprimând, prin joc, primele intuiții despre spațiu, 

comunitate și apartenență. 

Prin această întâlnire, arhitectura devine un limbaj comun între generații. Activitatea 

subliniază importanța introducerii valorilor arhitecturale încă din învățământul primar, 

ca parte a formării unei culturi a spațiului construit, a responsabilității față de patrimoniu 

și a înțelegerii locuirii ca act cultural. 

Această inițiativă își propune să contribuie la dezvoltarea unei conștiințe arhitecturale 

timpurii, esențiale pentru formarea unor viitori cetățeni capabili să înțeleagă, să 



 
 
 

 

aprecieze și să protejeze mediul construit. Dialogul dintre generații nu este doar un 

exercițiu pedagogic, ci și o investiție în cultura urbană și rurală a viitorului. 

Programul „De-a arhitectura” reprezintă una dintre cele mai relevante inițiative de 

educație pentru arhitectură și mediu construit din România, aducând noțiuni 

fundamentale despre spațiu, comunitate și locuire în învățământul primar și gimnazial. 

Prin metode interactive și exerciții creative, copiii sunt încurajați să observe, să înțeleagă 

și să imagineze spațiul în care trăiesc. În acest context, colaborarea dintre elevii clasei a 

II-a și studenții arhitecți devine un exemplu concret al continuității educației pentru 

arhitectură – de la joc și descoperire la analiză critică și proiectare responsabilă. 

Atelierul Anului II al Facultății de Arhitectură și Urbanism marchează un moment esențial 

în formarea studenților, fiind etapa în care analiza contextului, înțelegerea tipologiilor și 

rigoarea compozițională devin instrumente fundamentale de proiectare. Exercițiul 

dedicat satului Moigrad, realizat în relație cu patrimoniul arheologic de la Porolissum, 

pune accent pe inserția contemporană într-un țesut rural valoros și pe asumarea 

responsabilității față de loc și comunitate. În dialog cu imaginația elevilor, atelierul își 

afirmă rolul formativ: acela de a transforma intuiția spațială în cultură arhitecturală 

conștientă. 

 


